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> Siiveys Kanali

(22)> Panama Kanals

(02> Korint Kanall

> Kerg Bogazi O

(52> Cook Bogazi (5)> Macellan Bogazi (7)> Malakka Bogaz: (i2)> Hiirmiiz Bogaz:
(5> Cebelitarik Bogaz: (>5)> Bering Bogazi (i2)> Messina Bogaz: ()> Mozambik Bogaz:
(27)> Babiilmendep Bogazi (19> Kiel Kanali ®> Torres Bogazi (c)> Dover Bogazi
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@ Daglar

© iklimler @ Kanal g

O> Diinya deprem kusaklarinin timii
o> Tundra iklimi yayihs alan

O> Afrika'nin ¢l alanlari

O> Apalas Daglari

O> Veziiv Yanardagi

() ¢in'in yogun niifus alani

> Amerika Kitasi'nin yogun

(> Avustralya'nin savan iklim alan
niifus bolgeleri

O> Bering Bogazi
(0> Dover Bogazi
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1) Asagida verilen iilkelerden hangisinin deniz ticareti igin
onemli bir kanala sahip oldugu séylenemez?

A) Almanya B) Ispanya C) Misir

E) Panama

D) Yunanistan

2) Haritada numaralarla gosterilen

pay su yolu olan kanal yo;
Al B)

3) iran'dan Pekin'e petrol tagtyan bir petrol tankeri, en kisa yolu
izlediginde sirasiyla gegmesi gereken bolgeler asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A) Hirmiiz Bogazi - Malakka Bogazi

B) Babiilmendep Bogazi - Siiveys Kanal

C) Panama Kanali - Macellan Bogazi

D) Korint Kanali - Cebelitartk Bogazi

E) Dover Bogaz1 - Kiel Kanal

@ COGRARYANINIKODIPAR] / N8

2)E 3)A 4)B 5)C 6) D

‘ I AYT 2021

4) Asagida verilen kanal ve bogazlardan hangisinin enerji
tasimaciliginda 6nemli bir yeri oldugu séylenemez?

A) Malakka
D) Siiveys

5) Asagidaki haritada bazibogaz ve kanallarin yerleri gosterilmistir.

B) Macellan

E) Hiirmiiz

C) Panama

B) Macellan
D) Korint E) Kiel

C) Babiilmendep

Umit Burnu

6) Gorselde verilen Umit Burnu asagidaki yollardan hang-
isinin a¢ilmasiyla 6nemini yitirmistir?
A) Korint B) Kiel C) Panama

D) Siiveys E) Hiirmiiz
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‘ l AYT 2022

1) Macellan Bogazi'nin 6nemini kaybetmesine asagidakilerden

hangisi neden olmustur?

B) Korint C) Siiveys

A) Panama

D) Kiel

E) Hiirmiiz

ilerden

kanal a:

2) Haritada isaretlenerel
hangisidir?
A) Siiveys

D) Kiel orint

C) Malakka

3) Asagidaki bogaz ve kanallardan hangisinin yeri haritada

isaretlenmemistir?
A) Panama B) Malakka C) Dover
D) Siiveys E) Kiel
NA 2)A 3)E 4)E 5) A

= TYT-AYT

Kanallar ve bogazlar konusu soruldugu zaman direkt bilgi olarak soru-
luyor. Yani kanal ve bogazlarin yerini harita tizerinde iyi bir sekilde
6grenmelisiniz. Bu haritaya ¢aligmiyorsan bir neti kaybettin demektir.

Kanallar ve bogazlar konusundan TYT kisminda son yillarda soru
gelmiyor. Bu konu daha gok AYT kisminda ayrintihi bir sekilde soru-
luyor. Hemen hemen her sene ya da iki senede bir bu konudan soru var.
Soru gelme ihtimali en yiiksek konulardan biridir. Sinava hazirlanan

bir 6grencinin bu konuyu atlama gibi bir sans1 yoktur.

‘ l Ornek soru
g atitaydgor aplayiniz.

4) iran'dan yola ¢ikarak verilen hat boyunca ABD'ye
giden bir petrol gemisinin asagidaki su yollarindan
hangisini kullandig1 séylenemez?

A) Stiveys

B) Hiirmiiz

C) Babiilmendep

D) Cebelitarik

E) Malakka

5) Haritada verilen hat boyunca ilerleyen bu gemi-
nin gegtigi su yollarindan hangisi insanlar tarafindan
yapilmigtir?

A) Stiveys

B) Hiirmiiz

C) Babiilmendep

D) Cebelitarik

E) Malakka

\ COGRAFEYANIN KODLARI @
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> Gulf Stream
> Kanarya O—o
> Humboldt
> Mozambik

.> Alaska
) Kaliforniya ’ Oyasivo ’ Kurosivo ®> Bati Avustralya
.’ Benguela > Brezilya ®> Dogu Avustralya ®> Labrador
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1) Asagida haritada Kuzey Yarim Kiire'deki 0 °C izoterminin
ocak ayindaki uzanig1 gosterilmistir.

Buna gore 0 °C izoterminin ingiltere gevresinde kuzeye

kaymasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Ocak ayinda kutup riizgarlarinin etkisini artirmasi
B) Atlas Okyanusu'nun ocak ayinda soguk olmas:

C) Gulf Stream sicak su akintisinin 1sitic etkisi

D) Bat1 riizgérlarinin bu alanda giineye
E) Alize ruzgarla@'\

Okyanus akintilar1 haritast hem TYT hem 1na’ a

soru olarak pek tercih edilmiyor. Soruldug@®Zaman da daha

¢ok sicaklik tizerindeki etkisi soruluyor. Diger haritalarla
kiyaslandiginda 6neminin digerleri kadar fazla olmadigini
soyleyebiliriz.

‘ l Ornek soru

2) Asagida verilen okyanus akintilarindan hangisinin Giiney
Yarim Kiire'de etkisinin daha az oldugu séylenebilir?

A) Benguela

B) Brezilya

C) Labrador

D) Dogu Avustralya
E) Humboldt

Q COGRARYANINIKODIARI
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Ornek soru

3) Yukaridaki
akintilarindan hangilerinin sicak ¢6l olusumunda etkili oldugu

haritada numaralarla gosterilen okyanus

soylenebilir?
A) Ivell B) IveIII Ive IIT
D) II ve IV E

4) Yukaridaki haritada gosterilen okyanus akintilar arasinda
asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Humboldt
D) Alaska

B) Kurosivo C) Mozambik

E) Benguela

5) Asagidaki verilen okyanus akintilarindan hangisinin etkili
oldugu yerde sicaklig: artirdig: soylenebilir?

A) Brezilya

B) Labrodor

C) Kaliforniya

D) Kanarya

E) Oyasivo

2)¢c 3)¢C 4)E 5) A
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